Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 95»



План-конспект занятия с детьми старшей группы
Тема: «Запрещающие знаки»




Разработан воспитателем
Чижовой Анной Игоревной
Участник районного конкурса
«Воспитатель года – 2020»


[bookmark: _GoBack]


г. Нижний Новгород
2020 г.
Интеграция образовательных областей: социально-коммуникативная, речевая, художественно-эстетическая.
Цель: Знакомство дошкольников с группой запрещающих знаков и их назначением.
Задачи: 
- Обучающие: сформировать представление о группе запрещающих дорожных знаков, их особенностях и назначении.
- Развивающие: развивать познавательные интересы, формировать умение провести самоанализ своих знаний.
 - Воспитательные: воспитывать законопослушных участников дорожного движения.
Материалы к занятию: плакат с дорожной ситуацией; большой дорожный знак на ножке «Движение пешеходов запрещено», большие плоскостные знаки: «ограничение максимальной скорости», «въезд запрещён», «обгон запрещён»», «движение на велосипеде запрещено»; множество запрещающих дорожных знаков на каждого ребёнка; листы с различными дорожными ситуациями, клей.
Методические приёмы: вопросы к детям; рассматривание плакатов; загадывание загадок; использование раздаточного материала; физкультминутка; творческое задание.
Предварительная работа: Рассматривание плакатов с дорожными знаками, чтение книги о правилах дорожного движения, беседы из личного опыта.
Индивидуальная работа: Активизировать малоактивных детей, помощь в творческом задании
Ход занятия:
Организационный момент.
Воспитатель предлагает детям вспомнить и рассказать, в каком городе они живут, сколько в нём домов, улиц, дорог, автомобилей движется. Рассмотреть плакаты с дорожными ситуациями. Спросить,  почему никто друг другу не мешает. Дети отвечают.
Появляется игровой персонаж: большой запрещающий дорожный знак – «Движение пешеходов запрещено». Представляется и рассказывает: «Я запрещающий дорожный знак. У меня круглая форма, и красный ободок. Я запрещаю ходить людям в том месте, где установлен, потому, что это очень опасно. Мои родственники – другие запрещающие знаки тоже что-то запрещают водителем или пешеходом. Хотите с ними познакомиться?» Дети отвечают. 
Проведение физкультминутки.
Под весёлую песенку дети знакомятся с некоторыми запрещающими дорожными знаками и выполняют движения, которые показывает воспитатель.
Подходят к знаку «Обгон запрещён»
Этот знак ну очень строгий,           (круговые движения
Коль стоит он на дороге.                             рукой)
Говорит он нам: «Друзья,                (руки скрещены
Обгонять совсем нельзя!»            крест на крест)
Подходят к знаку «Въезд запрещён»
Знак водителей стращает,                   (дети имитируют движение
Въезд машинам запрещает!                    рулём)
Не пытайтесь сгоряча                           (кладут руки
Ехать мимо кирпича!                             ладошку на ладошку – «кирпич»)

Подходят к знаку «Ограничение максимальной скорости»
Скажет знак нам беспристрастно:      (дети имитируют 
Ехать здесь быстрей опасно!                 быстрое движение – бег на месте)
Так что будьте вы добры                       (дети имитируют более медленную
Снизить скорость до поры!»                   скорость – медленный бег на месте)
Подходят к знаку «Движение на велосипеде запрещено»
Говорит знак: «В самом деле           (дети руками имитируют
Ехать на велосипеде                              круговые движения обоими руками)
Опасно очень тут –                               (дети складывают руки
Под машину попадут!»                            крест на крест)
Основная часть.
Воспитатель предлагает присесть ребятам за столы, где лежат множество запрещающих знаков и вспомнить с какими знаками они только что познакомились и отложить остальные. От лица дорожного знака «Движение пешеходов запрещено» спросить детей про каждый дорожный знак, по необходимости дополнить ответы детей.
Загадки про запрещающие дорожные знаки
Воспитатель и дорожный знак предлагают детям отгадать загадки и показать нужный дорожный знак.
Загадки:
1) Круглый знак, а в нём окошко,
Не спешите сгоряча,
И подумайте немножко,
Что здесь свалка кирпича? («Въезд запрещён»)
2) Красный круг, а в нём мой друг,
Быстрый друг – велосипед.
Знак гласит: здесь и вокруг
На велосипеде проезда нет. («Движение на велосипеде запрещено»)
3) Этот знак любителей обгона
Объявляет вне закона
В этом месте, сразу ясно,
Обгонять других опасно («Обгон запрещён»)
4) В дождь и в ясную погоду
Здесь не ходят пешеходы.
Говорит им знак одно:
«Вам ходить запрещено» («Движение пешеходов запрещено»)
5) В этом месте очень сложно
Ехать быстро не возможно.
Ты запомни это друг
Снизить скорость не забудь! («Ограничение максимальной скорости»)
Далее воспитатель обращает внимание детей на листы с дорожными ситуациями и пустыми окошечками для знаков: лист, где нарисована дворовая дорога; лист, где нарисовано одностороннее движение и навстречу движутся автомобили; лист, где нарисована узкая дорога с поворотом и разметкой «сплошная полоса»; лист – въезд в тоннель; лист – автомагистраль.
Предложить детям найти к каждой картинке нужный знак, приложить к пустому окошку, объяснить свой выбор. Далее необходимо приклеить знак в нужное окошко.
Заключительная часть
Воспитатель предлагает встать полукругом и рассказать гостю знаку Движение пешеходов запрещено, что такое запрещающие знаки, как выглядят, чем же они опасны, для кого предназначены, какие дорожный знаки обязаны знать пешеходы.
Дети прощаются со знаком.







